

2



>> 2. 狼嚎鬼“教”

中国驻日本使馆发言人就日本参议院通过所谓涉华人权决议发表谈话：12月5日，日本参议院执意通过所谓涉华人权决议，毫无事实依据，妄议中国人权，构成恶意干涉别国内政的消极事态，严重违反国际法和国际关系基本准则，中方对此表示强烈不满和坚决反对，已向日方提出严正交涉。“日方至今未能彻底反省历史，国内还有诸多人权问题悬而未决，根本没有资格对他国人权状况指手画脚，更无权以所谓西方价值观给他国充当‘教师爷’。”

3

>> 3. 不治之“正”



12月2日，中国香港选手连炜桢在冠军颁奖礼奏国歌环节打出“T”字手势紧急叫停主办方播出的一首“黑暴”歌曲。亚洲健力联盟本月4日就2022亚洲健力锦标赛播错中国国歌事件道歉，称事发原因是技术团队出错，没有删去电脑内的错误文件。对此，中国香港体育协会暨奥林匹克委员会（港协暨奥委会）义务秘书长王敏超回应称，港队参赛前已提交正确版本国歌音频文件，不接受主办方这一解释，计划向国际总会投诉。网友：原来这就是“黑暴”嘴里的“光明正大”！

>> 4. 自轻自“舰”

加拿大外长在接受采访时称，加拿大计划派更多军舰到台湾海峡以重申中方主张水域为国际水域。外交部发言人毛宁表示中方已多次阐明在台湾海峡享有主权、主权权利和管辖权。中国一贯尊重各国依据国际法享有的航行权利，但坚决反对任何国家以航行自由为名，挑衅、威胁中国主权和安全。网友吐槽：那几艘破船买保险了吗？

